            Герой Советского Союза  -                      Василий Львович Савельев  

          Родился 19 января 1911 года в деревне Рогово Солигаличского района Костромской области в семье бедного крестьянина.  Как и многие его сверстники, с ранних лет познал труд, работая с родителями в сельском хозяйстве. С большим желанием и интересом учился Василий в школе крестьянской молодежи, после окончания  5 классов которой в 1928 году уехал в Ленинград (ныне - Санкт-Петербург), где поступил на работу в строительную организацию учеником столяра. С1933 года проходил службу в Красной Армии, учился в Высшей пограничной школе в Москве. В 1935 году возвратился в Ленинград  и устроился столяром на завод «Двигатель», где был избран членом комитета комсомола. Через два года дирекция завода направила Василия на учебу в областную профшколу. Затем работал заместителем директора школы фабрично заводского ученичества (ФЗУ), а с 1939 года - заместителем директора средней школы № 30 по политической части.

         В июне 1941 года добровольцем пошел на фронт. Боевое крещение получил на Ленинградском фронте. Был заместителем политрука роты. В составе отдельного артиллерийско-пулеметного батальона воевал на Карельском фронте. Защищал Ленинград на ближайших подступах - на Кексгольмском направлении.

        В 1943 году успешно окончил Казанское бронетанковое училище им. Верховного Совета Татарской ССР. За шесть месяцев освоил сложную иностранную технику (танк М-420) и получил звание младшего техника, лейтенанта.

        Командир танка М4А2 "Sherman" 244-го отдельного Феодосийского танкового полка Отдельной Приморской армии, младший лейтенант Савельев особо  отличился в боях за освобождение Крымского полуострова.


         12 апреля 1944 года, во время прорыва обороны противника в районе села Султановка, обходным маневром зашел в тыл вражеской противотанковой батареи, огнем и гусеницами уничтожил несколько орудий. Своими действия дал возможность продолжить наступление танкам полка. В след за бегущими румынскими солдатами танкисты ворвались в село Арма-Эме, с ходу проскочили Ак-Монайские укрепления и углубилися далеко во вражеский тыл. Став в засаде на дороге, Савельев в одиночку захватил обоз и более 100 пленных. 


         Вечером 13 апреля  Савельев получил приказ отправиться в танковую разведку и выяснить силы противника. Два танка вышли ночью, двигались на малых скоростях, чтобы не обнаружить себя. В Судак удалось проникнуть незаметно.  Дошли до главной улицы, обнаружили большое скопление войск и техники, двинулись в сторону причала.  

          На развилке современных  улиц Ленина и Гагарина ведущий танк вскоре подбила вражеская самоходная артиллерийская установка. Командир второго танка младший лейтенант Савельев вступил в бой с немецким «Фердинандом» и подбил его.

          Савельев повел свой танк дальше, расстреливая из пулемета гитлеровцев. До 4 часов утра танкисты крушили вражеские части в городе, нарушали коммуникации, помогали наступающим с фронта советским войскам, выполняя боевую задачу. Танк Савельева уничтожил огнем и гусеницами десятки машин и повозок, которыми были забиты улицы города, взорвал здание штаба гитлеровской части.

Но на развилке дорог,  ведущих к морю и в поселок Уютное, встретил два самоходных орудия и вступил с ними в единоборство. Снарядом, выпущенным противником по борту танка, перебило гусеницу. На оставшейся гусенице механик-водитель Н.Грушин с трудом сдвинул танк с открытого места и сполз к небольшой возвышенности.    

           Гитлеровцы открыли огонь в упор. Нашим танкистам удалось поджечь еще один «Фердинанд», но в это время ударил  вражеский снаряд. Танк загорелся. Погибли командир орудия А.Князев и радист М.Сергеев. Тяжело контуженный Н.Грушин потерял сознание. Танк наполнился дымом. Пламя подбиралось к боеприпасам. Савельев с пулеметчиком Ф.Гриценко, тащившим на спине Грушина, покинули поврежденную боевую машину, прихватив пулемет. Василий Львовович сказал: «Будем драться до последнего». Держались три часа, пока не подошли передовые части полка.


Захватив 5 вражеских солдат в плен, младший лейтенант Савельев прибыл на КП с пулеметчиком  Гриценко и доложил командиру полка о случившемся. Затем, хоть и сам был ранен, пересел на другой танк  и продолжил сражаться за освобождение города.   




За три дня боев в Крыму экипаж Савельева прошел с боями от Керчи до Судака, уничтожил два самоходных орудия, пять противотанковых пушек, один бронетягач и тягач с орудием на буксире, семь пулеметных точек, несколько сот солдат и офицеров. Он разгромил крупный гитлеровский штаб, захватил богатые военные трофеи: 40 автомашин, три орудия с тракторами, два бронетягача, до 300 винтовок и автоматов, 120 лошадей, 50 пароконных подвод и много другого военного имущества. Танкисты взяли в плен до 500 солдат и офицеров противника. 

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 мая 1944 года за образцовое выполнение заданий командования и проявленные мужество и героизм в боях с немецко-фашистскими захватчиками младшему лейтенанту Савельеву Василию Львовичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая Звезда" (N 2198).
            После госпиталя Савельев попал на 1-й Белорусский фронт, куда передислоцировался его полк. Вместе с 1-й армией Войска Польского он участвовал в освобождении польских городов Лодзь и Варшава, в составе 1-й танковой армии генерала Катукова штурмовал Берлин. 
          После войны продолжал службу в армии. С 1961 года майор Савельев - в запасе. Жил в городе Ленинграде (ныне - Санкт-Петербург). Работал сменным мастером на предприятии. Вместе с женой прожили 40 лет, вырастили детей, внуков. Умер             17 января 1986 года. Похоронен в городе Павловск. 
Награжден орденами Ленина, Красного Знамени, Отечественной войны 1-й степени, Красной Звезды, медалями

        Часто приезжал в Судак, охотно встречался  с жителями, выступал перед школьниками, сотрудниками военного санатория, рабочими совхоза.

         О своих заслугах говорил скромно:

        -Звание Героя не только мое. В маленькой Золотой Звезде – кровь моих товарищей. И тех, кто пал на поле боя, и тех, кто дожил до Победы.

        В 1987 году решением исполкома Судакского городского Совета народных депутатов улица Передовиков получила новое название – имени Героя Советского Союза Василия Савельева.
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